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            Božena: Havlíčkův pohřeb

            Roku 1856 umírá Karel Havlíček Borovský. Ukázka z minisérie Božena zachycuje jeho pohřeb, který se stal jakousi manifestací vlastenectví. Jako takřka každý vlastenecký projev v 50. letech 19. století se i rozloučení s Havlíčkem dělo za bedlivé pozornosti tajné policie. Pohřeb organizoval Josef Němec, který byl následně potrestán osmidenním vězením... 
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            Božena: Postavení ženy ve společnosti v 1. pol. 19. století

            Proč Božena Němcová svým životem ve své době tolik vyčnívala? V 1. polovině 19. století existovala poměrně přesná pravidla, co se od ženy a manželky očekává. Němcová se ale chovala úplně jinak, proto bylo její okolí včetně manžela tak často pobouřeno jejím životním stylem. K postavení ženy ve společnosti 1. poloviny 19. století se vyjadřují scenáristky minisérie Božena Martina Komárková a Hana Wlodarczyková, odborný konzultant minisérie Tomáš Feřtek, historička Milena Lenderová a literární historik Milan Horký. Video obsahuje ukázky z minisérie Božena.
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            Božena: Básně Boženy Němcové

            Autorská literární cesta Boženy Němcové začíná poezií. Po úspěchu básně Ženám českým napsala i další básně. V ukázce z druhého dílu minisérie Božena zazní básně Moje vlast a Hvězda má.
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            Božena: Debaty českých vlastenců

            Charakteristickou aktivitou českých vlastenců byly vycházky do přírody, při kterých se debatovalo o jazykových, literárních, kulturních i politických otázkách. Pasáž z druhého dílu minisérie Božena ukazuje vycházku, při níž se vede debata o vztahu k Rusku. Tématem vášnivé rozpravy Tyla s Havlíčkem je Tylovo dílo Poslední Čech, dojde i na deklamování veršů, do kterého se zapojí také Němcová.  
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            Božena: Němcová šíří osvětu na venkově

            Božena Němcová byla ve své době jednou z mála emancipovaných žen. Během pobytu v Domažlicích poznala, že venkov je oproti Praze v mnoha ohledech zaostalejší, a snažila se lidi probudit – především tématy ženské rovnoprávnosti, vlastenectví a kvalitního vzdělání. U domažlické společnosti ale příliš pochopení nenašla.

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Božena: Před svatbou


                Barbora v ukázce z minisérie Božena sděluje Josefu Němcovi svá očekávání od života v manželství. Ukázka zároveň dokumentuje zvyklosti doby - vévodkyně Kateřina Zaháňská vydává Vysvědčení o zachovalosti, kterým vyjadřuje souhlas s Barbořiným sňatkem. 
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            Život a doba Boženy Němcové: Medailonek Johanna Pankla. 
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            Setkání s Ivanem Martinem Jirousem

            Undergroundový básník Ivan Martin Jirous čte ve své oblíbené nádražní restauraci na pražském Smíchově dvě ze svých básní, Noc svatojánská a Odchod z Oázy.
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            Rozhovor s Ivanem Klímou

            Zhlédněte rozhovor s jedním z nejpřekládanějších českých žijících autorů, Ivanem Klímou, při příležitosti sedmdesátiletého výročí osvobození Osvětimi. Vzhledem ke svému židovskému původu Ivan Klíma strávil dětství v terezínském koncentračním táboře.
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            Novinář Ferdinand Peroutka

            Portrét liberálního novináře Ferdinanda Peroutky, vytrvalého obránce demokracie, který musel emigrovat před nacistickým i komunistickým režimem.
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            Dramatizace románu Zbabělci

            Danny Smiřický je hlavní postavou několika děl Josefa Škvoreckého. Divadlo Petra Bezruče se poprvé u nás pokusilo o dramatizaci nejznámějšího Škvoreckého románu Zbabělci.
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